

## 盛夏“鱼”跃“荷”你相約

文/王晓丽 白晶晶



陈京勇 摄



欢腾 翟冬梅 摄



头鱼 郭连军 摄



美味 王晓丽 摄



尝鲜 王晓丽 摄



兴昌荷花迎客来 杨廷华 摄

古韵黄河，鱼香袅袅，藕花殊缓，水佩风裳，这就是魅力无限树林召！

7月28日，由树林召镇人民政府主办、兴昌渔村、乐筑微旅承办的树林召镇消暑旅游文化节，在东海心渔村盛大开幕。

开幕式上，副旗长杜晓彦宣布消暑旅游文化节开幕。兴昌渔村被授予达拉特旗旗级乡村旅游创作基地牌匾。与会人员为15家媒体、10位个人颁发“玩乐东海心”首批体验官证书。

伴随着锣鼓声，在渔村的池畔边，祭网仪式正在举行，五谷杂粮被撒到网上，象征着丰收。随后是传统的“拉大网”捕鱼表演，渔民们将渔网放入池中慢慢的收拉，大网从池底慢慢地拉上来，快出网时千万条鱼上了岸，景象颇为壮观。收网后，渔民还选出鱼王，一位游客最终以2988元的价格拍得鱼王。

与其临渊羡鱼，不如下水摸鱼，活动现场组团摸鱼活动吸引了不少游客前来参与，一试身手。鱼塘内热闹非凡，一片沸腾腾腾的热闹景象，欢笑声、水花声、加油声此起彼伏，摸鱼的参与者很快掌握要领，开始各显身手，不断传来人们捉到鱼的喜悦惊呼声，让游客们感受到捕鱼的乐趣。

活动当天，还举行了荷花写生比赛和荷花摄影比赛，成片的荷花池里，朵朵荷花摇曳丰姿，“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，塘中美景吸引了不少小朋友及摄影爱好者们前来临摹拍照。

还沉浸在捕鱼乐气氛中的游客邬超慧说：“来这儿让孩子亲近、感受大自然，呼吸一下新鲜空气，以后举办这样的活动，我和孩子一定会还会来。”

乐筑微旅总经理周序说：“这次活动是乡村旅游系列活动的开始，以后每周每月都会都有大大小小的回馈活动，努力为游客们打造一个温馨干净、舒适自由的家的感觉。同时还要进一步打造精品旅游项目或路线，实现乡村旅游活动常态化，把乡村旅游推到一个更高的层面，不再是过去传统的农家乐、渔家乐，在吃好、住好、玩好的基础上，让游客体验乐筑，感受精品，要做就做“醉”美旅行“家”。”通过举办乡村文化旅游活动，大力发展乡村旅游，让“旅游+”“农业+”真正落户达拉特。

树林召党委政府不断通过政策

引导、企业产业投资等方式，加大文化旅游市场主体的培育，培育壮大了兴昌渔村、乐筑微旅等一批文化旅游龙头企业，打造了如兴昌渔村鱼餐馆、一栋房花烛院、赵大勇文化大院等一批产业与文化元素相结合的特色餐馆、特色乡村旅游民宿、非遗文化大院等，打通“吃住行”、“游娱购”要素链条，整合统筹旅游资源，激活乡村旅游文化旅游市场。

树林召镇依托东海心村的剪纸传统文化，推出体验非遗项目，让游客领略传统文化的独特魅力。

走进非遗，体验非遗，是这次消暑旅游文化节的一大亮点。相约渔村，走进非遗奇幻之门后，剪纸、核雕、茶汤、六合枕、皮影、布贴画、麦秸画、传统微型工艺、面塑、蛋雕、刻绘、金属丝编、钩编、串珠等非遗文化产品的展示，让目不暇接。

皮影戏，是我国优秀的民间传统艺术。“今天，给小朋友们演一出寓言童话剧《龟与鹤》。蓝天白云，鸟飞蛙鸣，这恬静的日子被一只乌龟打破了……”白幕后，两位师傅手执皮影，一边操纵剧中动物，一边默契配合，活灵活现的表演，配上音效，让孩子们看得津津有味，时而凝神静气，时而心花怒放。

不仅皮影戏吸引孩子们的眼珠，一个个精致的皮影作品也深受他们的喜爱。表演结束后，皮影师傅邀请家长和小朋友们走进展后，一探究竟，并亲身体验幕后皮影的魅力。就这样，齐天大圣、葫芦娃、孙悟空等一些耳熟能详的动画人物，在音乐的伴奏下跳起了“小苹果”。体验活动不但增进亲子间的互动，提高了小朋友的动手能力，也培养了小朋友的创造力、观察能力和想象力，同时也让皮影戏这种优秀的传统文化在孩子们心里生根发芽，传承下去。

无论是荷花写生，还是组团摸鱼，或是体验一次消暑狂欢夜，或是走进非遗奇幻之门，都让乡村欢乐游无限升级。

本次消暑旅游文化节不仅是树林召镇打造田园综合体的一个重要举措，也是全面实施“乡村振兴战略”的一个重要步骤。

美丽经济润泽美满乡村。树林召镇相关负责人表示将继续探索农业新业态、新模式，促进乡村产业融合，大力培育农村发展新动能，让真正的新农民、新农业、新农村在“田园综合体”中得到振兴！



皮影戏 王晓丽 摄



写生 翟冬梅 摄



摸鱼 张国柱 摄



非遗展 王晓丽 摄